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２ Ｂ問題（活用）に対応するための練習問題 （ ）年（ ）組（ ）番 名前（ ）

１ 次の xと yの関係を式に表しなさい。また、(1)、(2)にあ ３ 右の図のように、縦の長さが x㎝、横の長さが y㎝の長方形があります。長方形の面積
てはまるグラフを、右の(ア)～(エ)の中から選び、記号で答 を 6 ²㎝ とするとき、次の問いに答えなさい。
えなさい。

(1) 横の長さが 2㎝のとき、縦の長さを求めなさい。
(1) yは xに比例し、 x＝ 3のとき y＝－ 3である。

－ 3＝ a× 3 答え 3 ㎝

a＝－ 1
(2) xと yの関係を表に表しなさい。 (3) xと yの関係をグラフに表しなさい。

式 y＝－ x 記号 (イ)

(2) yは xに反比例し、 x＝ 2のとき y＝ 3である。

a＝ 6 (4) xと yの関係を式に表しなさい。
式 記号 (ウ)

式

２ 右の図のように、縦の長さが 2 ㎝、横の長さが x ㎝の長方形があります。長方形の面積
たて

を y ²㎝ とするとき、次の問いに答えなさい。
(5) (2)の表で、 xの値を、 2倍、 3倍、 4倍・・・にすると、 yの値はどうなりますか。

(1) 横の長さが 4㎝のとき、長方形の面積を求めなさい。
答え yの値は、 倍、 倍、 倍・・・になる。

答え 8 ㎝²

(6) (3)のグラフは、点（ 3 ， 2 ）を通ります。 点（ 3 ， 2 ）は、長方形の何を表しているか答
(2) xと yの関係を表に表しなさい。 (3) xと yの関係をグラフに表しなさい。 えなさい。

答え 縦の長さが 3 ㎝で、横の長さが 2 ㎝

４ 次の表は、比例と反比例のどちらかの関係を表したものです。比例、反比例のどちらを表
したものかを［ ］から選び○をつけ、 xと yの関係を式に表しなさい。また、その理由も

(4) xと yの関係を式に表しなさい。 説明しなさい。さらに、表中の㋐、㋑の値も答えなさい。

(1) ［ 比例 ・ 反比例 ］
式 y＝ 2x

式 y ＝ 3x ㋐の値 18
(5) (2)の表で、 xの値を、 2倍、 3倍、 4倍・・・にすると、 yの値はどうなりますか。

理由 xの値を、 2倍、 3倍、 4倍・・・にすると、 yの値も、 2倍、 3倍、 4倍・・・になっている。
答え yの値も、 2倍、 3倍、 4倍・・・になる。

(2) ［ 比例 ・ 反比例 ］
(6) (3)のグラフは、点（ 3 ， 6 ）を通ります。点（ 3 ， 6 ）は、長方形の何を表しているか
答えなさい。 式 ㋑の値 2

答え 横の長さが 3㎝のときに、面積が 6㎝² 理由 xの値を、 2倍、 3倍、 4倍・・・にすると、 yの値も、 倍、 倍、 倍・・・になっている。

x 1 2 3 4 5 6

y 6 3 2 1.5 1.2 1

2㎝

㎝

y㎝²

x

6 ㎝²x ㎝

y㎝



２ Ｂ問題 （ ）年（ ）組（ ）番 名前（ ）

答え
説明

答え y＝ 6

平成２８年度 全国学力・学習状況調査問題より

練習問題との関連
・１（１）
・２（１）（２）
・４（１）（２）

練習問題との関連
・１（２）
・３（１）（２）（３）（４）
（５）

・４（２）ポイント
求めるものは何か
を考えよう！

イ

（例）
反比例であれば、xと yの積が一定である。表の x＝ 2、y＝ 18より積は 36

になる。このとき、x＝ 4に対応する値 yの値は 9になる。
したがって、「y は xに反比例しています。」を書き加えれば、x＝ 4のと

き y＝ 9になる。

平均正答率

（１） （２）

全国 ５９.１ ２０.６

私

※正解した場合には，私の
欄に○印をしましょう。


